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MAT-02400 Vektorianalyysi (Vuojamo)
Tentti 17.6.2014

Ei laskinta eikd taulukkokirjoja. Kaavaliite ohessa.

Missdan tehtdvéassd pelkdn lopputuloksen esittdminen ei riitd, vaan vastaus-
paperin tulee siséltidd padttely, jolla lopputulokseen paddytaan.

. Laske vektorikentin F(z,y,2) = (zy? cosz + z?y, —ysinz) divergenssi ja
roottori. Ma#ritd kentdlle myos potentiaali tai jos sellaista ei ole olemassa,
perustele miksi.

. Funktio f(z) = —z? rajaa z-akselin kanssa tasoalueen valilld 1 < z < 2. Piir-
r3 tilanteesta kuva ja merkitse siithen reunak&yran positiivisen suunnistuksen
suunta. Laske positiivisesti suunnistetulle reunalle vektorikentén k&yrainte-

graali kentélle
(oo mne) e (vemy =)
F=|-zy+tanz i+ [ ycosy——]J.
3 2

. Tason K yht&l6 on 5z — 11y — z+8 = 0. Tason ja lierién 2 +y? < 2 leikkaus
on pinta S. Pinnan positiivisesti suunnistettu reunakdyrd on se kayré, joka
kuljetaan positiivisen z-akselin suunnasta katsottuna vastapéivaan.

(a) Maarité jokin pinnan S positiivisen puolen normaalivektori.

(b) Laske pinnan S pinta-ala.
. Laske vektorikentéan
F(z,y,2) = (z+ 3y + 2%, 2z + 2° + 1,z%)

vuo alaspiin origokeskisen 3-siteisen pallonkuoren puolikkaan (z > 0) lapi.

Tehtaviakohtaiset tulokset julkaistaan Moodlessa ja POPissa (periodin 4/2013—
2014 toteutuskerran sivulla) heti, kun ne ovat tiedossa.
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MAT-02400 Vektorianalyysi, tentin kaavaliite

.rz(m,y,z), T=Hr[[=\/:c2+y2+z2, Vr——-f, Ver=3

r

V(f9) = (Vf)g+ fvg
Ve (fG) = (Vf)-G+ f(v. °G)
Vx(fG) (Vf)xG—l—f(VxG)
VIr(f(r)] = W (f(x r))Vf(r)

§£F.dr //(“9 ip) dz dy
;ﬁ F. nds—/ VFdz dy
//8TF nds = ///v -Fdv

: 55 F-dr:/(VxF)-ndS
a8 S

Z = psin ¢ cosh
Y=psingsingd — dxdydzzpzsin¢dpd¢d9

Z = pcos ¢

N(g,0) = g2 sin ¢ (sin ¢ cos 6, sin ¢ sin 0, cosg), |IN(g, )| = a?sin ¢

Massa, ja massakeskipiste. Kéyrille C:-

m=/6ds, Ezi/:c&ds, 'y':i Yo ds, E=—1—/z5d5.
c mJo m Je mJjeo

Pinnalle S:

1 2t

sin(2t) = 2sint cos i sin?t = - cos?¢ — 1+t cos(2t)
¥,

-
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